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ARTANLIK - AZALANLIK

f(x) ; [a, b] arahginda tanimli ve (a, b) araliginda tirevli
bir fonksiyon olmak (zere, her x € (a, b) icin f'(x) > 0
ise f(x) fonksiyonu [a, b] araliginda artan, her x € (a, b)
icin f'(x) < 0 ise f(x) fonksiyonu [a, b] arahiginda azalandir.

Ay

SN S

f(x) fonksiyonu,

¢ [a, b] araliginda artandir.

%< [b, c] arahiginda azalandur.
% [c, ] araliginda artandir.

isaret tablosu:
a b C
f'(x) ' + L3 - o +
f(x) ’ / \ /
Artan Azalan Artan
ornek

f(x) = % x> -2x2-12x+5

fonksiyonunun artan ve azalan oldugu araliklan bu-

lunuz.

ornek

l. g(x)=-3

II. h(x)=—-4x + 1
. k(x)=5x—4

Yukarnidaki fonksiyonlardan hangileri azalan
bir fonksiyondur?

B) Yalniz Il C) Yalmiz lll

A) Yalniz |

D)1vell E) Il Ilvelll

ornek

3
f(x) = =X + ox
( 3

fonksiyonu asagidaki araliklarin hangisinde
artandir?

A) (=, —=3) B) (3, x) C) (-3, 3)
D) (=0, —9) E) (9, »)
ornek

f(x) negatif degerli ve artan bir fonksiyon oldu-
guna gore,

. ()

I f(x)

. (x)

fonksiyonlarindan hangileri artan bir fonksi-
yondur?

A) Yalniz | C) Yalniz Ill

D)1 ve I

B) Yalniz Il
E) Il ve llI
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not

Uglincii dereceden f polinom fonksiyonunun 1. tirevi
f'(x) = ax? + bx + ¢ olup

=a>0 ve A <0 ise f(x) daima artan

»a<0 ve A <0 ise f(x) daima azalandir.

ornek

f(x) = 1§x3+a>’:2+6x—2

fonksiyonu daima artan olduguna gore, a nin deger
araligini bulunuz.

ornek
f:(—%,+m) -2

3x+1
FO0="ax+1

fonksiyonu artan olduguna gdére, a'min alabilecegi

degerler asagidakilerden hangisidir?

A)ya< B)a<3
D)2<a<3 E)a>3

C)0<a<?2

ornek

Gercek sayilarda tanimli ve tirevlenebilir f ve g fonksi-
yonlan icin, f fonksiyonu daima artan ve g fonksiyonu
daima azalandir.

Buna gére, gercek sayilarda;
I. gof, azalandir.
II. goag, artandir.
IIl. fog, azalandir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvell E) I Il ve lll

ornek

0 < a < b olmak tzere,
f(x) = (x —a)*- (x — b)

fonksiyonu veriliyor.

Buna gdre, asagidakilerden hangisi kesinlikle yan-

listir?
B) f'(b) > 0
D)f(a+b)<0

E) f(a) > f'(b)



Tirev 2 - matematiknotu.com

not

f fonksiyonu (-0 ,a) ve (a, =) araliklaninda artan ve
f'(@) = 0 ise fonksiyonun artan oldugu aralik (—ec, =) ola-
rak alinabilir. Azanlik icin de ayni durum gegerlidir.

Ornegin: f(x) = X ise o 0 o fix)=x
fx)=3x*=0 + + fonksiyonu

x = 0 cift katl R de artan
kok e

ornek

f(x) = (1-x)3

fonksiyonunun azalan oldugu en genis araligi bulu-

nuz.

ornek

I f(x)=x
Il g(x)=2x+3
M. h(x) =x%+2x + 1

fonksiyonlarindan hangileri daima artandir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O lvell
D)lvell E) llvelll

ornek

Sekilde f(x) fonksiyonunun grafigi verilmisgtir.

Yukarida verilenlere gore, asagidakilerden hangi-
si yanhstir?

A) (=ee,—1] araliginda fonksiyon artandir.

B) [-1,3] araliginda fonksiyon azalandir.

C) [-3,1] araliginda fonksiyon artandir.

D) (3,5) araliginda f'(x) > 0

E) (-1,3) araliginda f(x) <0

ornek

Yukarida f'(x) in grafigi verilmistir.

Buna gore f fonksiyonu asagidaki araliklardan
hangisinde artandir?

A) [-2,2]

B) [2,=)

C) (=2

D) (==—=3] U [-1.3]
E) [-3.-1] U [3,9)
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Yerel Maksimum - Yerel Minimum

y
2 ....... —_
o o e SO 3
QO i 2¢ 3 6 7 X
-2 -1 4
. . el
R —" Ly=1

f:[-2,7) — [-2,2] fonksiyonu igin;

v (=2, 1) noktasi yerel maksimum noktasidir.
v (-1,0) noktasi yerel minimum noktasidir.

v (1,2) noktasi yerel maksimum ve ayni za-
manda mutlak maksimum noktasidir.

v/ (2,-1) noktasi yerel minimum noktasidir.

v (4,1) noktasi yerel maksimum noktasidir.

v x €(-2, -1) = f(x) azalan fonksiyondur
(-3
f ( 2) < 0 dir.

v x €(-1,1) = f(x) artan fonksiyondur

£'(0)>0 dir.
v x =1 apsisli noktada f'(1) = 0 dr.

Yerel Ekstremum Noktalan

Fonksiyonun artanlktan azalanlia veya azalanliktan
artanliga gectigi noktalara yerel ekstremum noktalar
denir.

Ay

\%ﬂ\fﬂ; ﬂy\:ﬂx}e/,x

Yukarida grafigi verilen f(x) fonksiyonunun yerel ekstre-
mum noktalarinin apsisleri a, b, c, d ve e'dir.

v Bir fonksiyon ekstemum noktalarinda tirevlenebi-
liyorsa o noktalarin apsisinde fonksiyonun birinci
tarevi sifirdir.

Buna gére yukaridaki grafikte,

v x = c'de fonksiyon tlrevlenebilir oldugundan

filc) = O'dir.

v/ Turevli bir fonksiyonun bir noktada ekstremuma
sahip olmasi i¢in o noktadan tirevinin isaret de-
gistirmesi gerekir.

Buna gére bir fonksiyonun birinci tlrevini sifir yapan
tek kath koklerde ekstremum nokta vardir. Birinci ti-
revi sifir yapan cift katl kéklerde ekstremum nokta
yoktur.

not
f'(x) = ax? + bx + c iken
> A > 0ise f(x) in iki tane yerel ekstremumu vardir.

> A < 0ise f(x) in yerel ekstremumu yoktur.

ornek

f(x) = x° - 6x + 3

egrisinin yerel minimum noktasinin apsisi kag-
tir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
ornek

f(x) = -x%+8x - 3
fonksiyonunun yerel maksimum degeri kactir?

A)-13 B)-12 C)12 D)13 E) 17
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ornek

f(x) =x2+ mx2+3x+n

fonksiyonunun yerel ekstremum degeri olmadigina
gore, m nin alabilecegi degerlerin aralhigi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) [0, 3] B) [0, 6] C)[-3, 3]
D) [-6, 6] E) [-9, 9]
ornek

f(x) =ax? + bx - 7

paraboliiniin x = 3 icin maksimum degeri 2 oldu:
guna gore, a-b carpimi kactir?

A)-6 B)-4 C)2 D) 3 E) 6

ornek

fi(x) =(x +1)2-x-(x - 3)°
fonksiyonu f(x) fonksiyonunun birinci tiirevidir.

Buna gore f(x) fonksiyonunun ekstremum noktala-
rinin apsisleri toplami kactir?

A)O B) 1 C)2 D) 3 E)4

ornek

f(x) =mx2=(M=5)x+m+1

fonksiyonunun x = —1 de yerel minimumu oldugu-
na gore, m kagtir?

A) 1 B3 ©OF D2 BL

ornek

XS
1(x)=—?+5x2+x—1

fonksiyonunun yerel ekstremum noktalarinin ap-
sisleri toplami kactir?

A) 10 B)9 C)5 D) -9 E) -10

ornek

f(x) =x*—2x2+ mx +n

fonksiyonu (=1, 12) noktasinda bir yerel ekstremum

degerine sahip olduguna gore, f(1) kactir?

A)0O B) 1 C)2 D)3 E) 4
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ornek

LY

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gére,

a. Yerel ekstremum noktalarinin apsislerini bulu-
nuz.

b. Yerel ekstremum noktalarini yaziniz.

c. Yerel ekstremum degerlerini yaziniz.

ornek

y = f(x) fonksiyonunun ikinci tlrevi

f1(x) = x2(x — 1)(x + 1)(x — 2)* olduguna gére,

fi(x) in yerel ekstremum noktalarinin apsisleri

toplami kagtir?

A) -2 B) —1 C)o D)2 E)3
X| —oo -1 o 1 2 4oo
i)+ - - + +
LI AN J0/
yerel yerel
maksimum minimum

ornek

Yukanda y = f(x) fonksiyonunun (-4, 5] araligindaki
grafigi verilmistir.
Buna gore fonksiyonunun;

a. Yerel minimum noktasi ve yerel minimum dege-
rini yaziniz.

b. Yerel maksimum ve mutlak maksimum noktalari
ve degerlerini yaziniz.

ornek

siirekli fonksiyonunun yerel minimum degeri —%

olduguna gore, a kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
ornek

fx)=(@a=1)x>+ax?+4x-5

fonksiyonunun ekstremum noktalarinin apsisleri
toplami —4 olduguna gore, a degeri kactir?

A) 1 me of b2 B3
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ornek

f(x) = x3 + 3ax® + bx + 4

fonksiyonunun iki farkl ekstremum noktasi varsa
a ile b arasindaki baginti asagidakilerden hangi-
sidir?

A)as>b Bya2>b C)2a>b
D)3a%>b E)4a®>b
ornek
Yy

A > x
—5/ —1\j 3U4

Yukarida f fonksiyonunun tlrevinin grafigi verilmistir.

Buna gdre, f fonksiyonunun maksimum noktala-
rinin apsisleri toplami kactir?

A) 0 B)1 C)2 D)3 E)4

ornek

flx)=—x3+3x2+5

fonksiyonunun [0,4] araligindaki en biyik ve en
kiiciik degerlerinin toplami kactir?

A)-59 B)-20 C)-2 D)1 E) 14

ornek

f(x) = x3—6x2—ax — 1

fonksiyonunun extremum noktalarinin olma-
masi i¢in a nin ¢ozim kiimesi asagidakilerden
hangisi olmalidir?

A) (=o0,—12) B) (=e0,—12] C) (—=,6)
D) (—==,6] E) (-12,6)
ornek

Yukarida grafigi verilen y = f(x) fonksiyonu ile

ilgili asa@idakilerden hangisi yanhstir?

A) Mutlak minimum noktasi (3,—4) tdr.

B) Mutlak maksimum degeri 6 dir.

C) Yerel minimum degerinden biri —4 tdr.

D) Yerel maksimum noktalarindan birinin apsisi 1
dir.

E) Yerel ekstremum noktalarinin apsisleri toplami
1 dir.



ornek

y=P(x)

Tirev 2 - matematiknotu.com

y = f(x) fonksiyonunun birinci tlrevinin grafigi veril-

mistir.

Buna gore, f(x) fonksiyonunun yerel maksimum

noktasinin apsisi kactir?

A)-3 B)O C)2 D)3 E)S5

ornek

-
1 s

4
x

L -

f:[-5,5] — [-3,5] olmak Uzere, y = f(x) fonksiyonu-

nun grafigi verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi f(x) in eks-

tremum noktalarindan birinin apsisi olamaz?

A) -5 B) 1 C)3 D) 4 E)S

ornek

>

=f(x)

(=]
w
=
o
<
Y
=

Birinci tirevinin grafigi verilen y = f(x) fonksiyo-
nu ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi kesin-
likle dogrudur?

A) 4 tane yerel ekstremum noktasi vardir.

B) x =-5 te yerel minimumu vardir.

C) x=-1ve x =4 te yerel maksimumu vardir.

D) x =5 te yerel maksimumu vardir.

E) x =2 de mutlak minimumu vardir.

ornek

Gergek sayilar kimesinde tanimli bir f fonksiyonu-
nun tlrevi olan f fonksiyonunun grafigi asagida
verilmistir.

AY

a

/\O B

Buna gore, f fonksiyonuyla ilgili olarak,
I.  f(a) bir yerel maksimum degeridir.
II. Azalandir.

lll. ') = O dr.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve llI

C)lvell
E) I, Ilvelll
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ornek ornek

Asagida, f: R —> R tanimli ve sirekli bir f fonksiyo- Asagida gercek sayilarda taniml ve sirekli bir f

L .y S fonksiyonunun tiirevinin grafigi verilmistir.
nunun tdrevinin grafigi verilmistir. y
A

/I i

Buna gore,
l. f(4)—f(3)=—4
. f(-2)-f(-1)=-3

Buna gdre,

. f'(3)—f(=2) <0dr.

Il. ffonksiyonunun x = —4 te minimumu vardir.

lll. ffonksiyonunun x = 0 noktasinda yerel minimu- lll. ffonksiyonunun x = 2 de maksimumu vardir.
mu vardir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il D) Il ve Il E)1, 1l ve II
D) Ivelll E) Il ve lll
ornek ornek
24
4

B L)

0 —a\-(ya g

2oy = #(x)

Gergel sayllar kimesinde tanimli bir f fonksiyonunun

1. tirevinin grafigi sekildeki parabol egrisidir.
Yukarida gercel sayilarda tanimli ve strekli f fonksiyo-

nunun birinci tirevinin grafigi verilmistir. Buna gore f fonksiyonu ile ilgili olarak
Buna gore, . f(0)<o0
L f(2) (1) = -2 dir Il. (-a, a) arahiginda azalandrr.
Il. f fonksiyonunun x = 0 da yerel maksimumu vardir. lll. f(a) bir yerel minimum degeridir.
I11. Ikinci tirev fonksiyonu x = 0 da tanimiidir. ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
ifadelerinden hangileri dogrudur? A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve Il E) I, 1lvelll
(2016-LYS)
D) Il ve lll E)IL llvelll

(2012-LYS)
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Ortalama Degisim Hiz

y=t(x) fonksiyonunun [a.b] araligindaki ortalama degisim hi-
71, y degerlerindeki degisim miktannin x degerlerindeki degi-
sim miktarina oranidir.

fil)
f(b)-f(a)
f(a) |
= ¥
0 a b
f(b) - f(a)

Ortalama dedisim hizi = tan « =
b-a

ornek

Asadida dogrusal clarak hareket eden bir hareketliye ait ko-
num-zaman grafigi verilmistir.

¥ konum (km)

L x(t)=t2+2

.............. o

0 1 4 tzaman (sa)

Bu hareketlinin zamana bagl konumu x(t)= 242 fonksiyonu
ile tanimlandigina gore,

Bu hareketlinin 1. ve 4. saatler arasindaki ortalama hizi-
ni bulunuz.

Anlik Degisim Hizi

f(x)-f(xo)

0 Xo X

Anlik degisim hizi = m, = lim ) %) — )
.

bir x noktasindaki anlik degisim hizi f'(x)dir

ornek

Bir klltirdeki bakteri sayisinin zamana (t) bagh arti-
sini veren denklem

A =t3+ 32 +6t—4

olarak veriliyor.

Buna gdre, bakteri sayisinin 3. saatteki anhk arti-
s1 kagtir?

A) 24 B)36 C)43 D)51 E)64

Tirevin Geometrik Yorumu

flath) ¢

fla+h) f(a)

) 4 _
o a ath
m = lim!@*0) 1@ _q

h—0 h
y=f(x) egrisinin x=a noktasindaki egimi,

y=f(x) fonksiyonunun x=a noktasindaki tlrevine esittir.

tan a=mz=f(a)

ornek

Gergel sayilar kimesi tGzerinde tanimli ve tarevlenebilir f fonk-
siyonu

f(x)= 2x% — 3x+1
biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, f fonksiyonunun x=1 noktasindaki tegetinin
egimi kactir?

A) -1 B) 0 ) 1 D) 2 E)3
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y=mx+n biciminde verilen bir dogrunun egimi m
dir.

ax+by+c=0 biciminde verilen bir dogrunun egimi
—% dir.

Grafigi verilen bir dogrunun egimi, bu dogrunun x

ekseni ile pozitif yonde yaptidi aci o. olmak lizere,

m=tan o olur.

A(x,.y,) ve A(x,,y,) noktalanndan gecen dogru-
nun egimim = Y2 = Y4

XE— X1
ornek

Asagida dik koordinat diizleminde 1{x):x2 - x+1 fonksiyo-
nun ve x=2 noktasindaki tegetinin grafigi verilmistir.

y=f(x)

Buna gére, f fonksiyonunun x=2 noktasindaki tegetinin
egimi kactir?

A) 1 B) 0 C)3 D)5 E)6

ornek

R— {0} kiimesi tizerinde tanimli ve tiirevlenebilir f fonksiyonu

f(x}:l+ax
X

biciminde tanimlaniyor.
f fonksiyonunun x= —1 noktasindaki tegetinin egimi 2 ol-

duguna gore, a kactir?

A) 1 B) 0 ) 1 D) 2 E)3

ornek

Gergel sayilar kiimesi tizerinde tanimli ve tlrevienebilir f fonk-
siyonu

f(x)= X2 — mx+2
biciminde tanimlaniyor.
f fonksiyonunun x= —1 noktasindaki tegeti x ekseniyle po-

zitif yonde 45° lik a1 yaptigina gore m kagtir?

A) -3 B) -1 C) 0 D) 2 E) 3

ornek

Gercel sayilar kimesi Gzerinde tanimli ve tirevienebilir f fonk-
siyonu

f(x)= ax®+(b+1)x+2
biciminde tanimlaniyor.

f fonksiyonunun (1,2) noktasindaki tegeti x ekseniyle po-
zitif yonde 135° lik a¢1 yaptigina gore, b kactir?

A) -3 B) O C)1 D)2 E) 4

ornek

y? = 4x paraboliine (izerinde bulunan A (x, y) noktasindan ci-
zilen tegetin egimi 1'dir.

Buna gore, A noktasinin koordinatlarinin toplami olan x+y
kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

0SYM
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ornek

Asagida dik koordinat diizleminde f fonksiyonun ve x=—1 nok
tasindaki tegetinin grafigi verilmistir.

AY

/ y = f(x)
: 2
_i1 \3\ i

Gergel sayilar kiimesi Uzerinde tanimli ve tirevlenebilir g fonk
siyonu

g(x)=x2f(x)+2
esitligini saglamaktadir.

Buna gére, g'(-1) kactir?

A)% B}% C}% D)—% E) -

ornek

3 0 1\d X

Sekildeki d dogrusu, f(x) fonksiyonunun grafigine A noktasin-
da tegettir.

h (x) = x . f (x) olduguna gére h'(-3) kactir?

A) -4 B) -2 C)o D) 2 E)7
0SYM

ornek
AY
(2,1)
0 T 2 5. X
()

Yukaridaki egri f(x) fonksiyonuna aittir.

a0 = 2

olduguna gére, q(x) fonksiyonunun x = 2 noktasindaki te-
getinin egimi nedir?

1 1
A)0O B) 1 C)2 D)—E E}_I
0SYM

ornek

y = f(x) fonksiyonunun grafigine (2,4) noktasinda cizilen teget
dogrusu (—1,3) noktasindan gegmektedir.

Buna gére, f' (2) degeri kagtir?

A % )~ o) D) 52

W=
a

0SYM
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A(x,.y,) noktasindan gecen ve egimi m
olan dogrunun denklemi

Y — Yo = M(x —x) olur.

d, ve d, dogrularinin egimleri

sirasiyla m, ve m, olmak uzere,
t:I1 /! d2 = m

1 =m,

t‘.l1 1 t‘.l2 = m,m, = —1 olur.

ornek

Gergel sayilar kiimesi (zerinde taniml ve tirevienebilir f fonk
siyonu

f(x)=x*+2x—3

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, f fonksiyonunun x=1 noktasindaki tegetini
denklemini bulunuz?

ornek

(=1, o) aralidi Gzerinde taniml ve tirevlenebilir f fonksiyonu
f(x)= v2x+1
biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, f fonksiyonunun x=4 noktasindaki tegetinin
denklemini bulunuz?

ornek

a

Y=%+a

egrisine P(a, b) noktasinda teget olan dogrunun denklemi

- X
y=—g *c

biciminde veriliyor.

Buna goére, a + b + ¢ toplami kactir?

T 11 13
A) " B) v C) ” D) 2 E)3
0SYM
ornek

y= x2 +bx +c¢ paraboliine x = 2 noktasinda teget olan
dogru y = x ise b + ¢ toplami kactir?

A) -2 B) -1 C)o D) 1 E) 2

0SYM
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ornek

Asagida dik koordinat diizleminde f(x):x2+2 fonksiyonun v
C noktasindaki tegetinin grafigi verilmistir.

¥ f(x)=x2+2

Buna gére, |AB| uzunlugu kag birimdir?

A) B) 1 C) % D) 2 E)

1
2

ornek

x > 0 olmak iizere, y = 6 — xZ egrisinin graifigi izerinde ve
(0,1) noktasina en yakin olan nokta (a,b) olduguna gére,
b kactir?

3 5 7 5 8
A= B) = C) - D)2 E) =
)3 )3 )3 )3 )3

0SYM

ornek

Gercel sayilar kimesi tzerinde tanimli ve tlrevlenebilir f fonk-
siyonu

f(x)=x2+4x+5
biciminde tanimlaniyor.

Buna gére, f fonksiyonunun y=2x-5 dogrusuna en yakin
noktasinin koordinatlar asagidakilerden hangisidir?

A) (1,2) B) (2,-1) C)(-1.2)

D) (1,0 E) (2.1)

ornek

ave b gercel sayilar olmak tzere, dik koordinat diizleminde
y =ax2 + bx

paraboli Gzerinde bulunan (1, 2) noktasindaki teget dogru-
su y—eksenini (0, 1) noktasinda kesmektedir.

Buna gére,a . b ¢carpimi kactir?

A) -3 B) -2 C) -1 D) 2 E) 4
0SYM
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ornek ,

Dik koordinat diizleminde, f(x) = X2 + ax fonksiyonunun gra-
figine (2, f(2)) noktasindan cizilen teget dogrusu, g(x) = bx®
fonksiyonunun grafigine (1, g(1)) noktasinda tegettir.

Buna gore, a . b carpimi kactir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
2019 - AYT
ornek

y = x2 fonksiyonun grafigindeki A(2,8) noktasindan cizilen te-
get, egriyi baska bir B noktasinda kesiyor.

Buna gére, B nin apsisi kactir?

A) -5 B) -4 C) -3 D) —g E) —%
0SYM

Maksimum ve Minimum Problemlerii

Dedgisken bir miktarin en buyik veya en kugik degeri
bulunurken,

v Ifade tek degiskene bagl olarak yazilir.

v Elde edilen ifade bir fonksiyon gibi disUnalir.
Maksimum veya minimum degerini bulabilmek igin
birinci turevi sifira esitlenir.

v Birinci tlrevin isaret tablosu incelenir. Hangi deger-
de maksimum veya hangi degerde minimum oldu-
gu tespit edilir. Bulunan deger kullanilarak problem
cozuldr.

ornek ..

Cevresi 60 metre olan dikdortgenin alani en cok ka¢
metrekare olabilir?

A) 60 B) 80 C) 225 D) 270 E) 300

ornek .,

Bir kenari duvar olan dikdértgen seklindeki bahgenin di-
ger U¢ kenarina iki sira tel gekiliyor.

Kullanilan telin uzunlugu 240 metre olduguna gore
bahcgenin alani en fazla ka¢ metrekaredir?

A)1800 B)3600 C) 7200 D) 7600 E) 8000



Tirev 2 - matematiknotu.com

ornek ;.

m=n-9/n-12

olmak iizere m + n toplaminin alabilecegi en blyilik
deger icin n degeri kactir?

81

9
A) 2 B) 6 C)6 D)8 E)9
ornek

x2-(m2-3m-10)x+2m-8=0

denkleminin kékler toplami en kiciik degerini aldi-
ginda kékler carpimi kac olur?

A)5 B) 4 C)3 D) -4 E)-5
ornek

Dik koordinat dizleminde iki kdsesi x ekseni Uzerin-
de diger iki kdsesi de y = 27 — x? paraboli lzerinde
bulunan ve bu parabolle x ekseni arasinda kalan dik-
dértgenler ciziliyor.

Buna goére cizilebilecek en biiyiik alana sahip dik-
dértgenin cevresi kac birimdir?

A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E) 48

ornek ,

X

D——E

O

Koridor| Mutfak 3x

Calisma odasl 4x

A B

Koridor, mutfak ve calisma odasindan olusan bir is
yerinin modeli olan ABCD dikdértgeninin cevresi 64
metredir.

IBF| = 4x metre, |FC| = 3x metre, |DE| = x metre ola-
rak veriliyor.

Buna gore bu is yerindeki mutfagin en genis alana
sahip olmasi i¢in x ka¢ metre olmalidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
ornek .,

Bir internet sirketi en fazla 1000 misteriye hizmet ve-
rebilmekte ve aylk internet (cretinin 40 TL olarak
belirlediginde bu sayiya ulasabilmektedir. Bu sirket ay-
lik internet Gcretinde yaptidi her 5 TL lik artis sonunda
musteri sayisinda 50 tane azalma oldugunu gézlemle-
migtir.

Bu sirket aylik internet icretinden elde edecegi top-
lam gelirin en fazla olmasi icin aylik internet Gcretini
kac TL olarak belirlemelidir?

A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75

(2018-AYT)
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